Прототипы заданий В1
Прототип B1 № 26616
Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей?
Решeние:
Разделим 60 на 7,2:
[image: http://reshuege.ru/formula/68/68ae4c71c1ab0b5bde825034139c1578.png]
Значит, на 60 рублей можно купить 8 сырков.
 Ответ: 8.
Прототип B1 № 26623
Аня купила проездной билет на месяц и сделала за месяц 41 поездку. Сколько рублей она сэкономила, если проездной билет стоит 580 рублей, а разовая поездка — 20 рублей?
 

Решeние:
Найдем, что 41 поездка стоила бы 20 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 41 = 820 рублей. Значит, Аня сэкономила 820 − 580 = 240 рублей.
 
Ответ: 240.
Прототип B1 № 77332
Выпускники 11а покупают букеты цветов для последнего звонка: из 3 роз каждому учителю и из 7 роз классному руководителю и директору. Они собираются подарить букеты 15 учителям (включая директора и классного руководителя), розы покупаются по оптовой цене 35 рублей за штуку. Сколько рублей стоят все розы?

Решeние:
Выпускники подарят 7 роз классному руководителю, 7 роз директору и по 3 розы оставшимся 13 учителям, т. е. еще 39 роз, всего 53 розы. Всего они потратят 53 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 35 = 1855 рублей.
 
Ответ: 1855.
Прототип B1 № 77337
В школе есть трехместные туристические палатки. Какое наименьшее число палаток нужно взять в поход, в котором участвует 20 человек?
 

Решeние:
Разделим 20 на 3:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/f6/f6ae508000a978de3f6ca8297bbeb69a.png].
 
Значит, в поход нужно взять 7 палаток.
 
Ответ: 7.
Прототип B1 № 323517
Установка двух счётчиков воды (холодной и горячей) стоит 3300 рублей. До установки счётчиков Александр платил за воду (холодную и горячую) ежемесячно 800 рублей. После установки счётчиков оказалось, что в среднем за месяц он расходует воды на 300 рублей при тех же тарифах на воду. За какое наименьшее количество месяцев при тех же тарифах на воду установка счётчиков окупится?

Решeние:
Установка счетчиков позволяет ежемесячно экономить 800 − 300 = 500 руб. Значит, они окупятся через 3300 : 500 = 6,6 месяца или за 7 полных месяцев.
Прототип B1 № 323511
В розницу один номер еженедельного журнала стоит 24 рубля, а полугодовая подписка на этот журнал стоит 460 рублей. За полгода выходит 25 номеров журнала. Сколько рублей можно сэкономить за полгода, если не покупать каждый номер журнала отдельно, а получать журнал по подписке?
 

Решeние:
На покупку 25 журналов по 24 рубля каждый потребуется 25 · 24  =  600 руб. Следовательно, оформив подписку, можно сэкномить 600 − 460 = 140 руб.
Прототип B1 № 77339
Каждый день во время конференции расходуется 70 пакетиков чая. Конференция длится 6 дней. Чай продается в пачках по 50 пакетиков. Сколько пачек нужно купить на все дни конференции?

Решeние:
На 6 дней конференции расходуется 70 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 6 = 420 пакетиков чая. Разделим 420 на 50:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/40/40529db44ed41150083470dcce0c851c.png].
Значит, на все дни конференции нужно купить 9 пачек чая.
 
Ответ: 9.
Прототип B1 № 77338
В общежитии института в каждой комнате можно поселить четырех человек. Какое наименьшее количество комнат необходимо для поселения 83 иногородних студентов?
 

Решeние:
Разделим 83 на 4:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/62/62319545b815e139203d884b36cd4d56.png].
 
Значит, для поселения 83 иногородних студентов необходима 21 комната.
 
Ответ: 21.

Прототип B1 № 26619
Шариковая ручка стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 900 рублей после повышения цены на 10%?
Решeние:
После повышения цены ручка станет стоить 40 + 0,1 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 40 = 44 рубля. Разделим 900 на 44:
 [image: http://reshuege.ru/formula/56/56be4827943cc2ae5f2ff7b3f120a96c.png].
Значит, можно будет купить 20 ручек.
 Ответ: 20.
Прототип B1 № 26622
В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 1200 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 4 недели?
Решeние:
За 4 недели в офисе расходуется 1200 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 4 = 4800 листов бумаги. Разделим 4800 на 500:
 [image: http://reshuege.ru/formula/29/2971602dafd752d5dda5eb851ca8122e.png].
Значит, нужно купить не меньше 10 пачек.
 Ответ: 10.
Прототип B1 № 26625
Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 12 г лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 г. Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 6 литров маринада?
Решeние:
Для приготовления 6 литров маринада потребуется 12 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 6 = 72 г лимонной кислоты. Разделим 72 на 10:
 [image: http://reshuege.ru/formula/ee/eed2ec24488d474b11dd22cf15a785fc.png].
Значит, нужно будет купить 8 пакетиков.
 Ответ: 8.
Прототип B1 № 26628
Железнодорожный билет для взрослого стоит 720 рублей. Стоимость билета для школьника составляет 50% от стоимости билета для взрослого. Группа состоит из 15 школьников и 2 взрослых. Сколько рублей стоят билеты на всю группу?
Решeние:
Билет для ребенка стоит 720 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,5 = 360 руб. Стоимость билетов на 15 школьников и двух взрослых составляет 
360 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 15 + 720 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 2 = 5400 + 1440 = 6840 руб.
 Ответ: 6840.
Прототип B1 № 26631
В городе N живет 200 000 жителей. Среди них 15% детей и подростков. Среди взрослых жителей 45% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т. п.). Сколько взрослых жителей работает?
Решeние:
Численность детей в городе N составляет 200 000 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,15 = 30 000. Численность взрослого населения 200 000 − 30 000 = 170 000 человек. Из них не работает 170 000 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,45 = 76 500 человек. Значит, работает 170 000 − 76 500 = 93 500 человек.
 Ответ: 93 500.
Прототип B1 № 26634
В летнем лагере на каждого участника полагается 40 г сахара в день. В лагере 166 человек. Сколько килограммовых упаковок сахара понадобится на весь лагерь на 5 дней?
Решeние:
На 166 человек на 1 день полагается 166 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 40 = 6640 г сахара, на 5 дней — 6640 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 5 = 33 200 г. Разделим 33 200 г на 1000 г в одной упаковке:
33 200 : 1000 = 33,2.
Тем самым, на весь лагерь на 5 дней 33 упаковок не хватит, следовательно, понадобится 34 килограммовых упаковки сахара.
 Ответ: 34.
Прототип B1 № 26637
На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 30 рублей за штуку. У Вани есть 500 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения?
Решeние:
Разделим 500 на 30:
[image: http://reshuege.ru/formula/2f/2f50f04643a2535b8c2b856592146e21.png].
Ване хватает денег на 16 тюльпанов, но цветов должно быть нечетное число. Следовательно, Ваня может купить букет из 15 тюльпанов.
Ответ: 15.
Прототип B1 № 26642
Для приготовления вишневого варенья на 1 кг вишни нужно 1,5 кг сахара. Сколько килограммовых упаковок сахара нужно купить, чтобы сварить варенье из 27 кг вишни?
Решeние:
Чтобы сварить 27 кг вишни, нужно купить 27 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 1,5 = 40,5 кг сахара. Значит, нужно купить 41 упаковку сахара.
 Ответ: 41.
Прототип B2 № 5325
[image: http://www.mathnet.spb.ru/pics/27529.eps]На рисунке изображен график осадков в Калининграде с 4 по 10 февраля 1974 г. На оси абсцисс откладываются дни, на оси ординат — осадки в мм.
 
Определите по рисунку, сколько дней из данного периода выпадало от 2 до 8 мм осадков.

Решeние:
Из графика видно, что в течение трех дней — 7, 8 и 9 февраля выпадало от 2 до 8 мм осадков.


Прототип B2 № 26863
На графике изображена зависимость крутящего момента двигателя от числа его оборотов в минуту. На оси абсцисс откладывается число оборотов в минуту, на оси ординат — крутящий момент в Н [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] м. Скорость автомобиля (в км/ч) приближенно выражается формулой v = 0,036n, где n — число оборотов двигателя в минуту. С какой наименьшей скоростью должен двигаться автомобиль, чтобы крутящий момент был не меньше 120 Н [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] м? Ответ дайте в километрах в час.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=51]

Решeние:
Для того, чтобы крутящий момент был не меньше 120 Н [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] м число оборотов двигателя в минуту n должно быть не меньше 2000 и не больше 5000 (см. график). Поэтому искомая наименьшая скорость определяется по формуле v = 0,036 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 2000 = 72 км/ч.
 
Ответ: 72.
Прототип B2 № 26866
На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, сколько минут двигатель нагревался от температуры 60 °C до температуры 90 °C.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=55]

Решeние:
Из графика видно, что двигатель нагревался от температуры 60 °C до температуры 90 °C с 5-й по 8-ю минуту, таким образом, он нагревался 3 минуты.
 
Ответ: 3.
 Прототип B2 № 26633
Клиент взял в банке кредит 12 000 рублей на год под 16%. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно?
Решeние:
Через год клиент должен будет выплатить 12 000 + 0,16 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 12 000 = 13 920 рублей. Разделим 13 920 руб. на 12 мес.:
[image: http://reshuege.ru/formula/3a/3a1dea4778d752aa4c4438df2fbe9a2b.png] руб./мес.
Значит, клиент должен вносить ежемесячно в банк 1160 рублей.
 
Ответ: 1160.

[image: http://reshuege.ru/get_file?id=58]
Решeние:
Из графика видно, что 15 июля наибольшая температура составляла 21 °C, а наименьшая 8 °C. Их разность составляет 13 °C.
Ответ: 13.
Прототип B2 № 26872
На рисунке жирными точками показана цена нефти на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 17 по 31 августа 2004 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена барреля нефти в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наименьшую цену нефти на момент закрытия торгов в указанный период (в долларах США за баррель).
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=60]

Решeние:
Из графика видно, что наименьшая цена за баррель нефти составляла 39 долларов США (см. рисунок).
Ответ: 39.
Прототип B2 № 26628
Железнодорожный билет для взрослого стоит 720 рублей. Стоимость билета для школьника составляет 50% от стоимости билета для взрослого. Группа состоит из 15 школьников и 2 взрослых. Сколько рублей стоят билеты на всю группу?
Решeние:
Билет для ребенка стоит 720 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,5 = 360 руб. Стоимость билетов на 15 школьников и двух взрослых составляет 
360 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 15 + 720 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 2 = 5400 + 1440 = 6840 руб.
Ответ: 6840.
Прототип B2 № 26875
На рисунке жирными точками показана цена олова на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 3 по 18 сентября 2007 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена тонны олова в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа цена олова на момент закрытия торгов была наибольшей за данный период.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=68]

Решeние:
Из графика видно, что наибольшей цена была 10 сентября (см. рисунок).
 
Ответ: 10.
Прототип B2 № 26624
Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,5 г 3 раза в день в течение 21 дня. В одной упаковке 10 таблеток лекарства по 0,5 г. Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения?
 

Решeние:
Больному нужно выпить 0,5 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 3 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 21 = 31,5 г лекарства. В одной упаковке содержится 0,5 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 10 = 5 г лекарства. Разделим 31,5 на 5:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cbb4d122581bfffd34eaae0d437dd1d.png].
 
Значит, на курс лечения необходимо 7 упаковок.
 
Ответ: 7.
Прототип B2 № 26627
Оптовая цена учебника 170 рублей. Розничная цена на 20% выше оптовой. Какое наибольшее число таких учебников можно купить по розничной цене на 7000 рублей?
 

Решeние:
С учетом наценки учебник будет стоить 170 + 0,2 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 170 = 204 рубля. Разделим 7000 на 204:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/82/8212509799808d7ec8c403483688a25d.png].
 
Значит, можно будет купить 34 учебника.
 
Ответ: 34.
Прототип B2 № 26629
Цена на электрический чайник была повышена на 16% и составила 3480 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?
 

Решeние:
Цена чайника после повышения стала составлять 116% от начальной цены. Разделим 3480 на 1,16:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/9b/9b2629513d0c14105143195e66c57117.png].
 
Значит, цена чайника до повышения составляла 3000 рублей.
 
Ответ: 3000.
Прототип B2 № 26618
Флакон шампуня стоит 160 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 25% ?

Решeние:
Во время распродажи шампунь станет стоить 160 − 0,25 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 160 = 120 рублей. Разделим 1000 на 120:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/d7/d78afb16fbddaa6f12bffd2e2ad87693.png].
Значит, можно будет купить 8 флаконов шампуня.
 
Ответ: 8.
Прототип B2 № 26643
Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. Заработная плата Ивана Кузьмича равна 12 500 рублей. Сколько рублей он получит после вычета налога на доходы?
 

Решeние:
Налог на зарплату Ивана Кузьмича составит 12 500 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,13 = 1625 рублей. Значит, после вычета налога на доходы он получит: 12 500 − 1625 = 10 875 рублей.
 
Ответ: 10 875.
Прототип B2 № 26644
Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. После удержания налога на доходы Мария Константиновна получила 9570 рублей. Сколько рублей составляет заработная плата Марии Константиновны?
 
 

Решeние:
Пусть заработная плата Марии Константиновны составляет [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6.png] рублей. Тогда
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c7/c73bada16d631aaaea5d2cde13428c14.png]
 
Значит, зарплата Марии Константиновны составляет 11 000 рублей.
 
Ответ: 11 000.
Прототип B2 № 26645
Розничная цена учебника 180 рублей, она на 20% выше оптовой цены. Какое наибольшее число таких учебников можно купить по оптовой цене на 10 000 рублей?
 
 

Решeние:
Розничная цена учебника составляет 120% от оптовой цены. Чтобы найти 100% цены разделим 180 на 1,2:
[image: http://reshuege.ru/formula/0a/0a7736b60bf35be6943ea2c575c98d39.png].
Поскольку
[image: http://reshuege.ru/formula/82/82e73cec55b29b227dc8041c73120802.png],
по оптовой цене на 10 000 рублей можно купить 66 учебников.
Ответ: 66.
Прототип B2 № 77335
Маша отправила SMS-сообщения с новогодними поздравлениями своим 16 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Маши было 30 рублей. Сколько рублей останется у Маши после отправки всех сообщений?

Решeние:
За 16 SMS-сообщений Маша заплатила 16 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 1,3 = 20,8 рубля. Значит, после отправки всех сообщений у Маши осталось: 30 − 20,8 = 9,2 рубля.
 
Ответ: 9,2.
Прототип B2 № 26620
Тетрадь стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно будет купить на 750 рублей после понижения цены на 10%?
 Решeние:
После понижения цены тетрадь станет стоить 40 − 0,1 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 40 = 36 рублей. Разделим 750 на 36:
[image: http://reshuege.ru/formula/5d/5d068458aa0b636001ee8a9171936914.png].
 Значит, можно будет купить 20 тетрадей.
Ответ: 20.
Прототип B2 № 77333
1 киловатт-час электроэнергии стоит 1 рубль 80 копеек. Счетчик электроэнергии 1 ноября показывал 12 625 киловатт-часов, а 1 декабря показывал 12 802 киловатт-часа. Сколько рублей нужно заплатить за электроэнергию за ноябрь?

Решeние:
Расход электроэнергии за ноябрь составляет 12 802 − 12 625 = 177 киловатт-часов. Значит, за ноябрь нужно заплатить 1,8 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 177 = 318,6 рубля.
 Ответ: 318,6.
Прототип B2 № 26630
Футболка стоила 800 рублей. После снижения цены она стала стоить 680 рублей. На сколько процентов была снижена цена на футболку?
 Решeние:
Цена на футболку была снижена на 800 − 680=120 рублей. Разделим 120 на 800:
 [image: http://reshuege.ru/formula/be/be1455b8aea63ae8b28e0943cc65e635.png].
 Значит, цена на футболку была снижена на 15%.
 Ответ: 15.
Прототип B2 № 77340
В школе 124 ученика изучают французский язык, что составляет 25% от числа всех учеников. Сколько учеников учится в школе? 
Решeние:
Разделим 124 на 0,25:
 [image: http://reshuege.ru/formula/61/61421ae216861e3f06dd5c4581be7387.png].
Значит, в школе учится 496 учеников.
Ответ: 496.
Прототип B2 № 77341
27 выпускников школы собираются учиться в технических вузах. Они составляют 30% от числа выпускников. Сколько в школе выпускников?
Решeние:
Разделим 27 на 0,
[image: http://reshuege.ru/formula/72/7241d604a6dd4b1c502a0220b317765f.png]Значит, в школе 90 выпускников.
 
Ответ: 90.
Прототип B2 № 77342
Пачка сливочного масла стоит 60 рублей. Пенсионерам магазин делает скидку 5%. Сколько рублей заплатит пенсионер за пачку масла?
Решeние:
Скидка на пачку сливочного масла составляет 60 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,05 = 3 рубля. Значит, пенсионер за пачку масла заплатит 60 − 3 = 57 рублей.
 Ответ: 57.
Прототип B2 № 27510
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=71]
На рисунке жирными точками показана среднемесячная температура воздуха в Сочи за каждый месяц 1920 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку наименьшую среднемесячную температуру в период с мая по декабрь 1920 года. Ответ дайте в градусах Цельсия.

Решeние:
Из графика видно, что наименьшая среднемесячная температура в период с пятого по двенадцатый месяц (с мая по декабрь) была в ноябре и составляла 6 °C (см. рисунок).
 Прототип B2 № 282847
На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и залил в бак 28 литров бензина по цене 28 руб. 50 коп. за литр. Сколько рублей сдачи он должен получить у кассира?

Решeние:
Цена бензина составляет 28 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 28,5 = 798 руб. Поэтому причитающаяся сдача 202 рубля.
Прототип B2 № 323515
В магазине «Сделай сам» вся мебель продаётся в разобранном виде. Покупатель может заказать сборку мебели на дому, стоимость которой составляет 10% от стоимости купленной мебели. Шкаф стоит 3300 рублей. Во сколько рублей обойдётся покупка этого шкафа вместе со сборкой?
Решeние:
Сборка шкафа будет стоить 0,1 · 3300 = 330 руб. Цена шкафа вместе со сборкой составит 3300 + 330 = 3630 руб.
 Ответ: 3630.
Прототип B2 № 323514
Одного рулона обоев хватает для оклейки полосы от пола до потолка шириной 1,6 м. Сколько рулонов обоев нужно купить для оклейки прямоугольной комнаты размерами 2,3 м на 4,1 м?
Решeние:
Периметр комнаты равен 2,3 + 4,1 + 2,3 + 4,1 = 12,8 м. Поскольку 12,6 : 1,6 = 7,875, для оклейки комнаты достаточно 8 рулонов обоев.
 Ответ: 8.
Прототип B2 № 77343
Тетрадь стоит 24 рубля. Сколько рублей заплатит покупатель за 60 тетрадей, если при покупке больше 50 тетрадей магазин делает скидку 10% от стоимости всей покупки?
 Решeние:
За 60 тетрадей покупатель заплатил бы 60 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 24 = 1440 рублей. Скидка составит 10%, т. е. 144 рубля. Значит, покупатель заплатит 1440 − 144 = 1296 рублей.
 Ответ: 1296.
Прототип B2 № 323516
На бензоколонке один литр бензина стоит 32 руб. 60 коп. Водитель залил в бак 30 литров бензина и купил бутылку воды за 48 рублей. Сколько рублей сдачи он получит с 1500 рублей?

Решeние:
Стоимость бензина составила 32,6 · 30 = 978 руб, цена бензина и воды 978 + 48 =1026 руб. Поэтому водитель получит 1500 − 1126 = 474 руб. сдачи.
 Ответ: 474.
Прототип B3 № 26871
На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа впервые выпало [image: http://reshuege.ru/formula/e4/e4da3b7fbbce2345d7772b0674a318d5.png] миллиметров осадков.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=59]
 Решeние:
Из графика видно, впервые 5 мм осадков выпало 11 февраля (см. рисунок).
Ответ: 11.
Прототип B3 № 27513
На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Екатеринбурге (Свердловске) за каждый месяц 1973 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме разность между наибольшей и наименьшей среднемесячными температурами в 1973 году. Ответ дайте в градусах Цельсия.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=80]
Решeние:
Из диаграммы видно, что наибольшая и наименьшая среднемесячные температуры составляли 18 °C и −20 °C соответственно (см. рисунок). Найдем их разность: 18 − (−20) = 38 °C.
 Ответ: 38.
Прототип B3 № 26869
На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку наименьшую температуру воздуха 27 апреля. Ответ дайте в градусах Цельсия.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=57]
 Решeние:
Из графика видно, что наименьшая температура воздуха 27 апреля составляла −7 °C (см. рисунок).
 Ответ: −7.
Прототип B3 № 26873
На рисунке жирными точками показана цена никеля на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 6 по 20 мая 2009 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена тонны никеля в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наибольшую цену никеля на момент закрытия торгов в указанный период (в долларах США за тонну).
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=65]
 

Решeние:
Из графика видно, что наибольшая цена одной тонны никеля составляла 13 400 долларов США (см. рисунок).
 Ответ: 13 400.
Прототип B3 № 26874
На рисунке жирными точками показана цена золота на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 5 по 28 марта 1996 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена унции золота в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа цена золота на момент закрытия торгов была наименьшей за данный период.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=67]
 Решeние:
Из графика видно, что наименьшей цена была 6 марта (см. рисунок).
 Ответ: 6.


Прототип B3 № 26876
На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Томске с 8 по 24 января 2005 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какое наибольшее количество осадков выпадало в период с 13 по 20 января. Ответ дайте в миллиметрах.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=69]
 Решeние:
Из графика видно, что наибольшее количество осадков в период с 13 по 20 января выпало 14 января и составляло 3 мм (см. рисунок).
Ответ: 3.
Прототип B3 № 26878
На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей среднесуточными температурами за указанный период. Ответ дайте в градусах Цельсия.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=70]
Решeние:
Из графика видно, что наибольшая и наименьшая температура за указанный период составляла 26 °C и 16 °C соответственно (см. рисунок). Их разность равняется 10 °C.
Ответ: 10.
Прототип B3 № 27511
(Горьком) за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме наименьшую среднемесячную температуру в 1994 году. Ответ дайте в градусах Цельсия.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=72]
 

Решeние:
Из диаграммы видно, что наименьшая среднемесячная температура составляет −14 °C (см. рисунок).
 Ответ: −14.
Прототип B3 № 27519
На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Нижнем Новгороде (Горьком) за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев с положительной среднемесячной температурой.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=85]

Решeние:
Из диаграммы видно, что было 7 месяцев с температурой выше нуля (см. рисунок).
 Ответ: 7.

Прототип B3 № 27520
На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Минске за каждый месяц 2003 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура была отрицательной.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=86]

Решeние:
Из диаграммы видно, что было 4 месяца с температурой ниже нуля (см. рисунок).
 Ответ: 4.

Прототип B3 № 27543
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=162]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.
Решeние:
Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведения его катетов. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/16/16e1dbce6cfb46c6a747d9dbf6847bec.png] см2.
Ответ: 6.
Прототип B3 № 27545
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5475]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png]1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.
Решeние:
Площадь треугольника равна половине произведения основания на высоту, проведенную к этому основанию. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/a4/a438bd0f88cee2d4b404f57bc482e4d7.png] см2.
Ответ: 12.
Прототип B3 № 27548
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5453]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5454]
Площадь треугольника равна разности площади прямоугольника и трех прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного треугольника. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/58/58021d447480a150268ff17974ad0764.png] см2.
Ответ: 10,5.
Прототип B3 № 27551
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5478]
Найдите площадь квадрата ABCD, считая стороны квадратных клеток равными 1.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5477]
Площадь квадрата равна разности площади прямоугольника и четырех равных прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного квадрата. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/3c/3c9b9c5ce72b2c0cfc3d71c28cf50d02.png] см2.
Ответ: 10.
Прототип B3 № 27554
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5455]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображена фигура (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5456]
Площадь четырехугольника равна разности площади прямоугольника и четырех прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного четырехугольника. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/fa/faaef87c4fae05ebeec2bbc7f636e0a0.png] см2.
Ответ: 12,5.
Прототип B3 № 27557
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5482]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/7e/7eb5eddd0407020b2999d7a6af385389.png] см2.
Ответ: 15.
Прототип B3 № 27560
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5483]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9f7fc5081710cb6fee1dedfebdab6441.png] см2.
Ответ: 10.
Прототип B3 № 27563
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=205]
Найдите площадь треугольника, вершины которого имеют координаты (1;6), (9;6), (9;9).

Решeние:
Площадь треугольника равна половине произведения основания на высоту, проведенную к этому основанию. Поэтому
 
[image: http://reshuege.ru/formula/a4/a438bd0f88cee2d4b404f57bc482e4d7.png] см2.
Ответ: 12.
Прототип B3 № 27566
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=209]
Найдите площадь треугольника, вершины которого имеют координаты (0;0), (10;7), (7;10).

Решeние:
Площадь треугольника равна разности площади квадрата со стороной 10 и трех прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами заданного треугольника. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b13f0455688e154d72329cc5f7898aa6.png] см2.
Ответ: 25,5.
Прототип B3 № 27569
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=213]
Найдите площадь четырехугольника, вершины которого имеют координаты (8;0), (10;8), (2;10), (0;2).

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=216]
Площадь четырехугольника равна разности площади прямоугольника и четырех прямоугольных треугольника. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a76bed51dc9c7c92747bcef10add0995.png] см2.
 Ответ: 68.
Прототип B3 № 27572
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=220]
Найдите площадь трапеции, изображенной на рисунке.

Решeние:
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/e6/e6bb319de78fb4855dc35ac6768472ef.png] см2.
Ответ: 9.
Прототип B3 № 27575
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=223]
Найдите площадь четырехугольника, вершины которого имеют координаты (1;7), (8;2), (8;4), (1;9).

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=223]
Площадь параллелограмма равна произведению основания на высоту. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/d3/d30795ee930b0a789d8c9e4b686902c6.png].
Ответ: 14.
Прототип B3 № 263866
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3224]
Мощность отопителя в автомобиле регулируется дополнительным сопротивлением, которое можно менять, поворачивая рукоятку в салоне машины. При этом меняется сила тока в электрической цепи электродвигателя – чем меньше сопротивление, тем больше сила тока и тем быстрее вращается мотор отопителя. На рисунке показана зависимость силы тока от величины сопротивления. На оси абсцисс откладывается сопротивление (в омах), на оси ординат – сила тока в амперах. Ток в цепи электродвигателя уменьшился с 8 до 6 ампер. На сколько омов при этом увеличилось сопротивление цепи?

Решeние:
Из графика видно, что уменьшению силы тока с 8 до 6 ампер, соответствует увеличение сопротивления на 0,5 ома.
 
Ответ: 0,5.
Прототип B3 № 263865
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3223]
В ходе химической реакции количество исходного вещества (реагента), которое еще не вступило в реакцию, со временем постепенно уменьшается. На рисунке эта зависимость представлена графиком. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее с момента начала реакции, на оси ординат – масса оставшегося реагента, который еще не вступил в реакцию (в граммах). Определите по графику, сколько граммов реагента вступило в реакцию за три минуты?
 Решeние:
Из графика видно, что в начальный момент времени было 20 граммов реагента, а через три минуты его стало 8 граммов. Следовательно, прореагировало 12 граммов.
 Ответ: 12.
Прототип B3 № 263598
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3220]На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней за указанный период температура была ровно 21 °C.
Решeние:
Из графика видно, что ровно 21 градус тепла был в Бресте 4 дня: 10, 11, 12 и 14 июля.
 
Ответ: 4.
Прототип B3 № 263864
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3222]
В аэропорту чемоданы пассажиров поднимают в зал выдачи багажа по транспортерной ленте. При проектировании транспортера необходимо учитывать допустимую силу натяжения ленты транспортера. На рисунке изображена зависимость натяжения ленты от угла наклона транспортера к горизонту при расчетной нагрузке. На оси абсцисс откладывается угол подъема в градусах, на оси ординат – сила натяжения транспортерной ленты (в килограммах силы). При каком угле наклона сила натяжения достигает 150 кгс? Ответ дайте в градусах.
 Решeние:
Из графика видно, что сила натяжения достигает 150 кгс при угле наклона 45 градусов.
Ответ: 45.
Прототип B3 № 263863
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3221]
Когда самолет находится в горизонтальном полете, подъемная сила, действующая на крылья, зависит только от скорости. На рисунке изображена эта зависимость для некоторого самолета. На оси абсцисс откладывается скорость (в километрах в час), на оси ординат — сила (в тоннах силы). Определите по рисунку, чему равна подъемная сила (в тоннах силы) при скорости 200 км/ч?

Решeние:
Из графика видно, что при скорости 200 км в час действующая на крылья подъемная сила равна одной тонне силы.
 Ответ: 1.
Прототип B3 № 263597
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3219]
На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, какая была температура 15 июля. Ответ дайте в градусах Цельсия.
Решeние:
Из графика видно, что 15 июля в Бресте было 19 градусов тепла.
Ответ: 19.
Прототип B4 № 26673
Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана.


 
	Тарифный план
	Абонентская плата
	Плата за трафик

	План «0»
	Нет
	2,5 руб. за 1 Мб

	План «500»
	550 руб. за 500 Мб трафика в месяц
	2 руб. за 1 Мб сверх 500 Мб

	План «800»
	700 руб. за 800 Мб трафика в месяц
	1,5 руб. за 1 Мб сверх 800 Мб


Пользователь предполагает, что его трафик составит 600 Мб в месяц и, исходя из этого, выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 600 Мб?

Решeние:
Рассмотрим все варианты.
По Плану «0» пользователь потратит 2,5 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 600 = 1500 руб. в месяц за 600 Мб трафика.
По плану «500» он потратит 550 руб. абонентской платы за 500 Мб и 2 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 100 = 200 руб. сверх того. Поэтому полная плата в месяц составит 550 + 200 = 750 руб.
 По плану «800» пользователь потратит в месяц за 600 Мб трафика 700 руб.
 Наиболее выгодный вариант составляет 700 руб.
 Ответ: 700.
Прототип B4 № 26674
Для изготовления книжных полок требуется заказать 48 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 [image: http://reshuege.ru/formula/c0/c03148669135c3d539ddd7f73b12ca65.png]. В таблице приведены цены на стекло, а также на резку стекол и шлифовку края. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ?
	Фирма
	Цена стекла (руб. за 1 м2)
	Резка и шлифовка (руб. за одно стекло)

	A
	420
	75

	Б
	440
	65

	В
	470
	55



Решeние:
Общая площадь стекла равна 48 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,25 = 12 м2. Рассмотрим различные варианты.
Стоимость заказа в фирме А складывается из стоимости стекла 420 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 12 = 5040 руб. и стоимости его резки и шлифовки 75[image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 48 = 3600 руб. и равна 8640 руб.
Стоимость заказа в фирме Б складывается из стоимости стекла 440 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 12 = 5280 руб. и стоимости его резки и шлифовки 65 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 48 = 3120 руб. и равна 8400 руб.
Стоимость заказа в фирме В складывается из стоимости стекла 470 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 12 = 5640 руб. и стоимости его резки и шлифовки 55 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 48 = 2640 руб. и равна 8280 руб.
Стоимость самого дешевого заказа составит 8280 рублей.
 Ответ: 8280.
Прототип B4 № 26675
Для остекления музейных витрин требуется заказать 20 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 м2. В таблице приведены цены на стекло и на резку стекол. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ?
 
	Фирма
	Цена стекла
(руб. за 1 м2)
	Резка стекла
(руб. за одно стекло)
	Дополнительные условия

	A
	300
	17
	 

	Б
	320
	13
	 

	В
	340
	8
	При заказе на сумму больше 2500 руб.
резка бесплатно.



Решeние:
Общая площадь стекла, которого нужно изготовить равна 20 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,25 = 5 м2.
Стоимость заказа в фирме А складывается из стоимости стекла 300 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 5 = 1500 руб. и стоимости его резки и шлифовки 17 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 20 = 340 руб. Всего 1840 руб.
 Стоимость заказа в фирме Б складывается из стоимости стекла 320 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 5 = 1600 руб. и стоимости его резки и шлифовки 13 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 20 = 260 руб. Всего 1860 руб.
 Стоимость заказа в фирме В складывается из стоимости стекла 340 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 5 = 1700 руб. и стоимости его резки и шлифовки 8 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 20 = 160 руб. Всего 1860 руб.
Стоимость самого дешевого заказа составляет 1840 рублей.
 Ответ: 1840.
Прототип B4 № 26676
Клиент хочет арендовать автомобиль на сутки для поездки протяженностью 500 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?
 
	Автомобиль
	Топливо
	Расход топлива (л на 100 км)
	Арендная плата (руб. за 1 сутки)

	А
	Дизельное
	7
	3700

	Б
	Бензин
	10
	3200

	В
	Газ
	14
	3200


Цена дизельного топлива — 19 рублей за литр, бензина — 22 рублей за литр, газа — 14 рублей за литр.

Решeние:
Рассмотрим все варианты.
 На 500 км автомобилю A понадобится 7 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 5 = 35 л дизельного топлива. Стоимость его аренды в сутки складывается из арендной платы 3700 руб. и затрат на дизельное топливо 35 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 19 = 665 руб. Всего 4365 руб.
 На 500 км автомобилю Б понадобится 10 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 5 = 50 л бензина. Стоимость его аренды в сутки складывается из арендной платы 3200 руб. и затрат на бензин 50 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 22 = 1100 руб. Всего 4300 руб. 
На 500 км автомобилю В понадобится 14 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 5 = 70 л газа. Стоимость его аренды в сутки складывается из арендной платы 3200 руб. и затрат на газ 70 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 14 = 980 руб. Всего 4180 руб.
 Стоимость самого дешевого заказа составляет 4180 рублей.
 Ответ: 4180.
Прототип B4 № 26677
Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.
	Тарифный план
	Абонентская плата
	Плата за 1 минуту разговора

	Повременный
	135 руб. в месяц
	0,3 руб.

	Комбинированный
	255 руб. за 450 мин. в месяц
	0,28 руб. за 1 мин. сверх 450 мин. в месяц

	Безлимитный
	380 руб. в месяц
	 


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонных разговоров составляет 650 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 650 минут? Ответ дайте в рублях.

Решeние:
Рассмотрим три случая.
На тарифном плане «Повременный» ежемесячная плата будет складываться из абонентской 135 руб. и платы за 650 мин. 650 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,3 = 195 руб. и будет составлять 195 + 135 = 330 руб.
 На тарифном плане «Комбинированный» ежемесячная плата будет складываться из абонентской 255 руб. и платы за 200 мин. сверх тарифа 200 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,28 = 56 руб. и будет составлять 255 + 56 = 311 руб.
 На тарифном плане «Безлимитный» ежемесячная плата будет равна 380 рублям.
 Стоимость самого дешевого варианта составляет 311 рублей.
 Ответ: 311.
Прототип B4 № 26678
Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 660 рублей. Автомобиль расходует 8 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 19,5 рублей за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?
Решeние:
Стоимость поездки на поезде для троих человек будет составлять 660 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 3 = 1980 руб. Расход бензина на 700 км пути составит 7 раз по 8 литров т. е. 56 литров. Его стоимость 56 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 19,5 = 1092 руб.
Стоимость самой дешевой поездки составляет 1092 рубля.
 Ответ: 1092.
Прототип B4 № 26678
Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 660 рублей. Автомобиль расходует 8 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 19,5 рублей за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?

Решeние:
Стоимость поездки на поезде для троих человек будет составлять 660 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 3 = 1980 руб. Расход бензина на 700 км пути составит 7 раз по 8 литров т. е. 56 литров. Его стоимость 56 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 19,5 = 1092 руб.
 Стоимость самой дешевой поездки составляет 1092 рубля.
 Ответ: 1092.
Прототип B4 № 26680
Строительной фирме нужно приобрести 75 кубометров пенобетона у одного из трех поставщиков. Цены и условия доставки приведены в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую покупку с доставкой?
 
	Поставщик
	Стоимость пенобетона
(руб. за за 1 м3)
	Стоимость доставки
	Дополнительные условия

	A
	2650
	4500 руб.
	 

	Б
	2700
	5500 руб.
	При заказе на сумму больше 150 000 руб.
доставка бесплатно

	В
	2680
	3500 руб.
	При заказе более 80 м3
доставка бесплатно



Решeние:
Рассмотрим все варианты.
 При покупке у поставщика A цена заказа складывается из стоимости самого пенобетона 2 650 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 75 = 198 750 руб. и стоимости доставки. Всего 198 750 + 4 500 = 203 250 руб.
 При покупке пенобетона у поставщика Б стоимость пенобетона составляет 2 700 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 75 = 202 500 руб. Так как стоимость заказа больше 150 000 руб., то доставка бесплатно. Таким образом, стоимость заказа 202 500 руб.
 При покупке у поставщика В цена заказа складывается из стоимости самого пенобетона 2 680 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 75 = 201 000 руб. и стоимости доставки. Всего 201 000 + 3 500 = 204 500 руб.
 Ответ: 202 500.

Прототип B4 № 26681
Для строительства гаража можно использовать один из двух типов фундамента: бетонный или фундамент из пеноблоков. Для фундамента из пеноблоков необходимо 2 кубометра пеноблоков и 4 мешка цемента. Для бетонного фундамента необходимо 2 тонны щебня и 20 мешков цемента. Кубометр пеноблоков стоит 2450 рублей, щебень стоит 620 рублей за тонну, а мешок цемента стоит 230 рублей. Сколько рублей будет стоить материал, если выбрать наиболее дешевый вариант?
Решeние:
Рассмотрим различные варианты.
 Стоимость фундамента из пеноблоков складывается из стоимости пеноблоков 2 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 2 450 = 4 900 руб., а также стоимости цемента 4 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 230 = 920 руб. и составляет 920 + 4 900 = 5 820 руб.
 Стоимость бетонного фундамента складывается из стоимости цемента 20 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 230 = 4 600 руб., а также стоимости щебня 2 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 620 = 1 240 руб. и составляет 4 600 + 1 240 = 5 840 руб.
 Первый вариант дешевле второго.
 Ответ: 5820.
Прототип B4 № 26682
От дома до дачи можно доехать на автобусе, на электричке или на маршрутном такси. В таблице показано время, которое нужно затратить на каждый участок пути. Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в часах.
 
	 
	1
	2
	3

	Автобусом
	От дома до автобусной 
станции — 15 мин
	Автобус в пути: 
2 ч 15 мин.
	От остановки автобуса 
до дачи пешком 5 мин.

	Электричкой
	От дома до станции железной 
дороги — 25 мин.
	Электричка в пути: 
1 ч 45 мин.
	От станции до дачи 
пешком 20 мин.

	Маршрутным такси
	От дома до остановки маршрутного 
такси — 25 мин.
	Маршрутное такси в дороге: 
1 ч 35 мин.
	От остановки маршрутного такси 
до дачи пешком 40 минут



Решeние:
При поездке на автобусе потребуется времени 15 мин. + 2 ч. 15 мин. + 5 мин. = 2 ч. 35 мин.
При поездке электричкой потребуется времени 25 мин. + 1 ч. 45 мин. + 20 мин. = 2 ч. 30 мин. = 2,5 ч.
При поездке маршрутным такси потребуется времени 25 мин. + 1 ч. 35 мин. + 40 мин. = 2 ч. 40 мин.
 
Ответ: 2,5.
Прототип B5 № 27450
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7724]
Найдите тангенс угла [image: http://reshuege.ru/formula/4d/4d1904de6c15b2cf5e4cf3236746ec8e.png].
Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1297]
проведем высоту [image: http://reshuege.ru/formula/3b/3b16c9d4c4c856ce7fff405e3b6c43ab.png] из точки [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571.png]на сторону [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ffb4513f2a3a46ad17d19ff6b56f9a2d.png]. Тогда, принимая во внимание, что [image: http://reshuege.ru/formula/24/248c889d48c0791f941cf10c89798fed.png], получим:
 [image: http://reshuege.ru/formula/20/2032587f381609d80fd3d5071c2c5bdb.png].
Ответ: 1.
Прототип B5 № 27453
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1302]
Найдите тангенс угла [image: http://reshuege.ru/formula/4d/4d1904de6c15b2cf5e4cf3236746ec8e.png].

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1303]
проведем высоту [image: http://reshuege.ru/formula/3b/3b16c9d4c4c856ce7fff405e3b6c43ab.png] из точки [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571.png]на продолжение стороны [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ffb4513f2a3a46ad17d19ff6b56f9a2d.png]. Тогда:
 [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0dfefafc1d01139d6e1bf7b7fcc41f6b.png].
Ответ: -2.
 
Прототип B5 № 27456
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7725]
Найдите тангенс угла [image: http://reshuege.ru/formula/4d/4d1904de6c15b2cf5e4cf3236746ec8e.png].
Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1309]
Достроим угол до треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/8c/8cfa572165b8511b558229940c5d8fbd.png], [image: http://reshuege.ru/formula/16/1619d24c31e860efe3cd7b66da1e01f7.png]. [image: http://reshuege.ru/formula/3b/3b16c9d4c4c856ce7fff405e3b6c43ab.png] делит основание [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ffb4513f2a3a46ad17d19ff6b56f9a2d.png] пополам, значит, [image: http://reshuege.ru/formula/3b/3b16c9d4c4c856ce7fff405e3b6c43ab.png] – высота. Из рисунка находим [image: http://reshuege.ru/formula/d3/d3af9418c01ea70389c5a944616bd7e1.png].
 [image: http://reshuege.ru/formula/9c/9cce308bac920643ea81212e64b514e4.png].
 
Примечание.
Можно заметить и доказать, что равнобедренный треугольник ABO является прямоугольным. Тогда углы AOB и OАB равны 45°, а их тангенсы равны 1.
 Ответ: 1.
Прототип B5 № 27459
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7726]
Найдите тангенс угла [image: http://reshuege.ru/formula/4d/4d1904de6c15b2cf5e4cf3236746ec8e.png].
Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1316]
достроим угол до треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f1be9b3e8e957a7a63e53019d867ad26.png]. Из рисунка находим [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e185c4b8b8b309162a58f5d5133a7ba0.png], [image: http://reshuege.ru/formula/87/871c84871089e1273283fad5afe0a228.png], [image: http://reshuege.ru/formula/ba/babe5885836d3d843cee98722b3b64c9.png]. Воспользуемся теоремой косинусов:
[image: http://reshuege.ru/formula/ca/ca94c32c21223fac36290c235f19212d.png].
Тогда:
[image: http://reshuege.ru/formula/d0/d063d079ff9fa2d99fcd0817b10873db.png].
Теперь найдем тангенс: [image: http://reshuege.ru/formula/94/9452d5f3b3f021a5f2163887b5442423.png].
Ответ: -1.
Прототип B5 № 27548
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5453]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5454]
Площадь треугольника равна разности площади прямоугольника и трех прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного треугольника. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/58/58021d447480a150268ff17974ad0764.png] см2.
Ответ: 10,5.
Прототип B5 № 27549
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5461]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5462]
Площадь треугольника равна разности площади большого квадрата, маленького квадрата и трех прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного треугольника. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/61/61ff01cd44351f2769ed84d465d22137.png] см2.
Ответ: 12.
Прототип B5 № 27550
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5479]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображена фигура (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
Площадь прямоугольника равна произведению длины на ширину. Поэтому
 
[image: http://reshuege.ru/formula/7b/7bc54c1161eba0448c407c2e039e4722.png] см2.
Ответ: 28.
Прототип B5 № 27551
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5478]
Найдите площадь квадрата ABCD, считая стороны квадратных клеток равными 1.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5477]
Площадь квадрата равна разности площади прямоугольника и четырех равных прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного квадрата. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/3c/3c9b9c5ce72b2c0cfc3d71c28cf50d02.png] см2.
Ответ: 10.
Прототип B5 № 27552
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5463]
Найдите площадь прямоугольника ABCD, считая стороны квадратных клеток равными 1.
Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5464]
Площадь прямоугольника равна разности площади прямоугольника и четырех прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного прямоугольника. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b1d663a6c0b21a9ac94464dbfd6aa061.png] см2.
Ответ: 10.
 Прототип B5 № 27553
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5458]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображена фигура (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5459]
Площадь четырехугольника равна разности площади прямоугольника и четырех равных прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного четырехугольника. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/58/5848b5042270c2aa514ecdd955180629.png] см2.
Ответ: 12.
Примечание.
Заданный четырехугольник — ромб. Его площадь равна половине произведения диагоналей и равна 12.
Прототип B5 № 27555
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5480]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображена фигура (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5481]
Площадь фигуры равна разности площади прямоугольника и трех треугольников. Поэтому
 
[image: http://reshuege.ru/formula/ce/ce846a45d16af204d5906082a3e0c2b0.png] см2.
Ответ: 6.
Прототип B5 № 27556
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=195]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/3b/3ba0d855b16032bceb73522a809def49.png] см2.
Ответ: 17,5.
Прототип B5 № 27558
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5457]
На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Решeние:
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d60f0524e387a7a5bffe07bbe731fdd1.png] см2.
Ответ: 14.
Прототип B5 № 27602
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=257]
Найдите площадь прямоугольника, если его периметр равен 18, а отношение соседних сторон равно 1:2.
Решeние:
Площадь прямоугольника равна произведению его длины на ширину. Периметр прямоугольника равен сумме длин всех сторон. Пусть одна из сторон прямоугольника равна a, тогда вторая равна 2a. Периметр будет соответственно равенP = 2 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] a + 2 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 2a = 18, тогда одна из сторон равна 3, а другая 6. Поэтому S = 3 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 6 = 18.
 Ответ: 18.
Прототип B5 № 27618
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=266]
Площадь прямоугольного треугольника равна 24. Один из его катетов на 2 больше другого. Найдите меньший катет.
Решeние:
Пусть x — меньший катет, тогда x + 2 — больший. Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведения катетов:
 [image: http://reshuege.ru/formula/bd/bd4d52d2eb87043c2b490371fbfa7515.png]
Ответ: 6.


Прототип B5 № 27587
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=245]
Найдите площадь прямоугольного треугольника, если его катеты равны 5 и 8.
Решeние:
Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведения его катетов. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/eb/ebc4c2964066f82a92255599df3fa614.png] см2.
Ответ: 20.
Прототип B5 № 27650
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=304]
Найдите расстояние от точки A с координатами (6; 8) до оси ординат.
Решeние:
Расстояние от точки до оси ординат равно модулю абсциссы точки, в нашем случае — 6.
 Ответ: 6.





Прототип B5 № 27648
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=304]
Через точку А(6; 8) проведена прямая, параллельная оси абсцисс. Найдите ординату ее точки пересечения с осью Oy.
Решeние:
Ордината пересечения прямой с осью Oy совпадает с ординатой данной точки, то есть y = 8.
 Ответ: 8.
Прототип B5 № 27656
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=321]Найдите ординату середины отрезка, соединяющего точки O (0; 0) и A (6; 8).
Решeние:
Координаты точки, делящей отрезок пополам , считаются по формуле:
 [image: http://reshuege.ru/formula/75/7592f9ec5de71d30dd3fd6e39dff4342.png], [image: http://reshuege.ru/formula/d4/d4d5496298634faa180590a22a737768.png]
Ответ: 4.
Прототип B5 № 27660
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=324]
Найдите ординату точки пересечения оси Oy и отрезка, соединяющего точки A(6; 8) и B(−6; 0).
Решeние:
Координаты точки, делящей отрезок пополам, считаются по формуле:
 [image: http://reshuege.ru/formula/03/033f359d478905df7ce8b782a2c19ff2.png], [image: http://reshuege.ru/formula/d4/d4d5496298634faa180590a22a737768.png].
Видно, что эта точка является искомой.
 Ответ: 4.
Прототип B5 № 27668
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=330]
Найдите угловой коэффициент прямой, проходящей через точки с координатами (2; 0) и (0; 2).
Решeние:
Угловой коэфиициент прямой, проходящей через точки с координатами [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a781392338b346a5668dfb5da4908952.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/6e/6e9dcdd145e95a1bb0875ce61bbb8fc7.png] и непараллельной оси ординат, вычисляется по формуле
 [image: http://reshuege.ru/formula/fb/fb4349f3ab0e0764a04b7103cd2498e4.png]
Подставляя значения абсцисс и ординат точек (0; 2) и (2; 0), получаем: k = −1.
 Приведем другое решение.
Уравнение прямой имеет вид y = kx + b, где k — угловой коэффициент. Подставляя значения абсцисс и ординат точек, и решая систему полученых уравнений, получим k = −1.
 
Ответ: −1.


Прототип B5 № 27672
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=334]
Точки O(0; 0), B(6; 2), C(0; 6) и A являются вершинами параллелограмма. Найдите ординату точкиA.
Решeние:
Ордината точки В на 2 больше ординаты точки О, поэтому в силу параллельности сторон ОВ и ОАордината точки А на 2 больше ординаты точки С. Тем самым, она равна 8.
 Ответ: 8.
Прототип B5 № 27677
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=369]
Точки O(0; 0), A(10; 8), C(2; 6) и B являются вершинами параллелограмма. Найдите абсциссу точки B.
Решeние:
Точка P является серединой отрезков OA и BC.
Координаты точки P вычисляются следующим образом:
 [image: http://reshuege.ru/formula/1d/1d6f6af29b11bf65f610fccd93f25c71.png], [image: http://reshuege.ru/formula/d4/d4d5496298634faa180590a22a737768.png],
но с другой стороны,
[image: http://reshuege.ru/formula/15/157444ac578a72a2536ca2a4fc1f160f.png], [image: http://reshuege.ru/formula/ed/edb7a4996e4144ca33a9a44294099465.png].
Поэтому [image: http://reshuege.ru/formula/5f/5fa4a6ef7e8f7c17c1f80e5b1444c67f.png], [image: http://reshuege.ru/formula/89/89f820b897af4624e16531467ec797b5.png].
Ответ: 8.
Прототип B5 № 27681
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=387]
Точки O(0; 0), B(8; 2), C(2; 6) и A являются вершинами параллелограмма. Найдите абсциссу точки A.
Решeние:
Пусть точка P является серединой отрезков OA иBC. Координаты точки P вычисляются следующим образом:
[image: http://reshuege.ru/formula/b6/b60a9b0d2a8bf10f811149d012429125.png], [image: http://reshuege.ru/formula/13/13f1add06fc329eb14984b09e8b8ec41.png],
но с другой стороны,
[image: http://reshuege.ru/formula/51/51d1e8e6dd8e2135a3ed1a2546d42180.png], [image: http://reshuege.ru/formula/91/91179d25e1138be7ad67c92a958f7129.png].
Поэтому [image: http://reshuege.ru/formula/22/22745f8c02462c87edcddd0287e31759.png], [image: http://reshuege.ru/formula/d8/d82e9e17020752467b4ac93eb71ff050.png].
 Ответ: 10.
Прототип B5 № 319056
Площадь параллелограмма [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7.png] равна 153. Найдите площадь параллелограмма [image: http://reshuege.ru/formula/c5/c5a4b6c62bfae9d6e5acca67b3d3ccb5.png], вершинами которого являются середины сторон данного параллелограмма.
Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6560]
Четырехугольник, вершинами которого являются середины сторон произвольного четырехугольника, является параллелограммом, площадь которого равна половине площади исходного четырехугольника (см. параллелограмм Вариньона). Поэтому его площадь равна 76,5.
 Ответ:76,5.
Прототип B5 № 319058
Площадь треугольника ABC равна 12. DE – средняя линия, параллельная сторонеAB. Найдите площадь трапеции ABDE.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=249]
Треугольник CDE подобен треугольнику CAB с коэффициентом 0,5. Площади подобных фигур относятся как квадрат коэффициента подобия, поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/21/21b64d2151f939b3fc1bfff8e802f548.png].
Следовательно, [image: http://reshuege.ru/formula/be/bea257e6626bd5fc365d58507e0b7157.png]
 Ответ: 9.
Прототип B5 № 319057
Площадь параллелограмма [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7.png] равна 176. Точка [image: http://reshuege.ru/formula/3a/3a3ea00cfc35332cedf6e5e9a32e94da.png] – середина стороны [image: http://reshuege.ru/formula/41/4170acd6af571e8d0d59fdad999cc605.png]. Найдите площадь треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/84/8418cad2dcc02c5131a160caf4d8a229.png].

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6806]
Пусть [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e99c19dec2b574bc5d4990504f6cf550.png] − перпендикуляр, опущенный из точки [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] на продолжение стороны [image: http://reshuege.ru/formula/75/758d98d8aa0fb6bd84827363961b3b9f.png] Выразим площадь треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/84/8418cad2dcc02c5131a160caf4d8a229.png] через площадь параллелограмма [image: http://reshuege.ru/formula/29/298cf49481c1b2c182ec87a0fe46b2e7.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/72/726cfe781b7968c9ec8f0e2e5017ffd5.png] [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f833ee817ba2bc3bd7a6d8e9d93857f5.png]
 
Ответ: 44.
Прототип B5 № 317338
Площадь параллелограмма [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7.png] равна 189. Точка [image: http://reshuege.ru/formula/3a/3a3ea00cfc35332cedf6e5e9a32e94da.png] — середина стороны [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e182ebbc166d73366e7986813a7fc5f1.png]. Найдите площадь трапеции [image: http://reshuege.ru/formula/85/85b68c800fde6aaafc16a58c6ce6ccec.png]

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=11739]
Площадь параллелограмма равна произведению его основания на высоту:
 [image: http://reshuege.ru/formula/26/26b18dbe392acd86874d82c477f6e422.png]
 Площадь трапеции равна полусумме оснований, умноженной на высоту. Выразим площадь трапеции через площадь параллелограмма:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/53/53839ab15e4ae2d85250823ccbbf4256.png] .
 Ответ:141,75.
Прототип B5 № 317337
В треугольнике ABC отрезок DE — средняя линия. Площадь треугольника CDEравна 38. Найдите площадь треугольника ABC.
Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=249]
Треугольник ABC подобен треугольнику DEC с коэффициентом 2. Площади подобных фигур относятся как квадрат коэффициента подобия, поэтому
 
[image: http://reshuege.ru/formula/e6/e65f67d341744f16f74bcdda054d308d.png].
 
Ответ: 152.
Прототип B5 № 245008
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3364]
Найдите (в см2) площадь [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546e.png] фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png]1 см (см. рис.). В ответе запишите [image: http://reshuege.ru/formula/87/87dac08186448b021083545fedb5133e.png].
 Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3604]
Площадь кольца равна разности площади большого и малого кругов. Радиус большого круга равен 2, а малого — 1, откуда
 
[image: http://reshuege.ru/formula/72/72258a019aa2dadd7770b78a98ebff42.png].
Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/ec/ece230dc2cfd528ace6092f4773807ec.png].
 
Прототип B5 № 245007
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3360]
 Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
 Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7402]
Площадь четырёхугольника состоит из площадей двух треугольников и площади трапеции. Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/79/79752dafe75505ae2d5116e98afc77d7.png] см2.




Прототип B5 № 245006
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3358]
Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3359]
Площадь четырёхугольника равна разности площади трапеции, маленького прямоугольника и двух прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного четырёхугольника. Поэтому
 [image: http://reshuege.ru/formula/20/20af3512cb32d7d22a7a3986cd0c7463.png] [image: http://reshuege.ru/formula/60/60ad04c940d1eae1a50672921a258079.png].
 Примечание.
Четырёхугольник составлен из двух треугольников, имеющих общее основание, равное длине квадратной клетки: прямоугольного с катетами 1 и 1, и тупоугольного с основанием длины 1 и высотой, проведенной к этому основанию, также длины 1. Поэтому площадь четырехугольника равна 0,5 + 0,5 = 1.
Прототип B5 № 245005
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3354]
Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3357]
Площадь четырёхугольника равна разности площади трапеции, маленького прямоугольника и двух прямоугольных треугольников, гипотенузы которых являются сторонами исходного четырёхугольника. Поэтому
 
[image: http://reshuege.ru/formula/55/55c58186020775746437553096a08d30.png] см2.
 
 
Примечание.
Данный четырёхугольник можно разбить на прямоугольный треугольник, с катетами 1 и 3, прямоугольную трапеию с основаниями 3 и 1 и прямоугольный треугольник с катетами 1 и 1. Поэтому его площадь равна 4.
Прототип B5 № 27948
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1558]
Найдите радиус окружности, вписанной в квадрат [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7.png], считая стороны квадратных клеток равными [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d21848cdd835abcb491be1f151e9b6c6.png].
Решeние:
радиус окружности, вписанной в квадрат, равен половине его стороны.
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c5/c5a78858d8c5987129b93409012bc8e1.png]
Ответ: 2.
Прототип B5 № 27950
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1560]
Найдите радиус окружности, описанной около правильного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png], считая стороны квадратных клеток равными 1.
Решeние:
Радиус окружности, описанной вокруг равностороннего треугольника, равен двум третьим его высоты. Поэтому он равен 2.
Ответ: 2.
Прототип B5 № 77152
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1563]
Основания равнобедренной трапеции равны 6 и 12. Синус острого угла трапеции равен 0,8. Найдите боковую сторону.
Решeние:
треугольники [image: http://reshuege.ru/formula/16/163e2604285fffd6a07bde38afe352c8.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/91/912e2c7df8b5d7e963a9cd82bf0f612f.png] равны ([image: http://reshuege.ru/formula/57/577f6cc925b93d2da2ccfda7c172785c.png]), значит, [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7bcd076761926dde94ff6023b2ec8a7a.png]
 [image: http://reshuege.ru/formula/3c/3cb0ca5383044e5233ee392e1dc40f07.png]
Ответ: 5.
Прототип B5 № 27924
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1526]
Около трапеции описана окружность. Периметр трапеции равен 22, средняя линия равна 5. Найдите боковую сторону трапеции.
Решeние:
трапеция [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7.png] – равнобедренная, т. к. вокруг неё описана окружность.
 
[image: http://reshuege.ru/formula/5c/5cdcc4c3b46107f286265c426f237a0d.png]
Ответ: 6.



Прототип B5 № 27925
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1527]
Боковая сторона равнобедренной трапеции равна ее меньшему основанию, угол при основании равен 60°, большее основание равно 12. Найдите радиус описанной окружности этой трапеции.

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1528]
Окружность, описанная вокруг трапеции, описана и вокруг треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/72/72c1bba79e6502c017bd14bc00a68491.png]. Это треугольник равнобедренный, угол при вершине равен 120°, углы при основании равны 30°. Найдем его боковую сторону:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/85/85e4014d2f3f2918fb9c5afe81a3a8e6.png]
откуда [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d241ba862b6070b77cf4aacfc99382e4.png] Тогда по теореме синусов:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/af/af3b300eadec17fddbeff9800f361f96.png]
Ответ: 6.
Приведем другое решение (Р. А., СПб.).
 
Хорды AD, DC и CB равны, поэтому равны и стягиваемые ими дуги. Вписанный угол А равен 60°, он опирается на две из этих дуг и равен половине их суммы. Поэтому каждая из дуг равна 60°, их сумма равна 180°, а хорда АВ является диаметром. Отсюда получаем, что искомый радиус равен 6.
Прототип B5 № 27641
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=294]
Около окружности описан многоугольник, площадь которого равна 5. Его периметр равен 10. Найдите радиус этой окружности.
Решeние:
Радиус вписанной в многоугольник окружности равен отношению его площади к полупериметру. Пусть площадь равна S, периметр равен P, радиус окружности равен R. Тогда
 [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a7917ae19bb26e148831a6c1bc1a2418.png].
Ответ: 1.
Прототип B5 № 27643
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=298]
Найдите центральный угол сектора круга радиуса [image: http://reshuege.ru/formula/28/2858434a182f866ae5b8c06629016353.png], площадь которого равна [image: http://reshuege.ru/formula/c4/c4ca4238a0b923820dcc509a6f75849b.png]. Ответ дайте в градусах.

Решeние:
Площадь сектора круга с дугой n° равна произведению площади окружности с радиусом R на отношение угла сектора n° к углу полной окружности, т. е. 360°. Поэтому
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b0/b038c66f5964c953503fa14bde4c2f17.png].
Поэтому n° = 22,5°.
Ответ: 22,5.
Прототип B6 № 1001
На экзамен вынесено 60 вопросов, Андрей не выучил 3 из них. Найдите вероятность того, что ему попадется выученный билет.
Решeние:
Андрей выучил 60 – 3 = 57 вопросов. Поэтому вероятность того, что на экзамене ему попадется выученный билет вопрос равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/5f/5f8b669501960fa42d9101f52eb53fe6.png].
Ответ: 0,95.
Прототип B6 № 1011
В фирме такси в данный момент свободно 20 машин: 10 черных, 2 желтых и 8 зеленых. По вызову выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе всего к заказчице. Найдите вероятность того, что к ней приедет зеленое такси.
Решeние:
Вероятность того, что к заказчице приедет зеленое такси равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/11/11e9208771e8024a23e481b0942444f1.png].
Ответ: 0,4.
Прототип B6 № 1024
На тарелке 16 пирожков: 7 с рыбой, 5 с вареньем и 4 с вишней. Юля наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность того, что он окажется с вишней.
Решeние:
вероятность того, что пирожок окажется с вишней равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/e8/e8214a55865c6e0d5d674fb959e50dc3.png].
Ответ: 0,25.
Прототип B6 № 285925
Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону участников разбивают на игровые пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 26 бадминтонистов, среди которых 10 участников из России, в том числе Руслан Орлов. Найдите вероятность того, что в первом туре Руслан Орлов будет играть с каким-либо бадминтонистом из России?
Решeние:
В первом туре Руслан Орлов может сыграть с 26 − 1 = 25 бадминтонистами, из которых 10 − 1 = 9 из России. Значит, вероятность того, что в первом туре Руслан Орлов будет играть с каким-либо бадминтонистом из России, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c1/c14ab6dea53d98e0b376deebb3a5b098.png]
Ответ: 0,36.
Прототип B6 № 285926
В сборнике билетов по биологии всего 55 билетов, в 11 из них встречается вопрос по ботанике. Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене билете школьнику достанется вопрос по ботанике.
Решeние:
Вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене билете школьнику достанется вопрос по ботанике, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/a3/a370e3694ffac6e78c8e2cfb35961ce3.png]
 
Ответ: 0,2.


Прототип B6 № 319355
Если гроссмейстер А. играет белыми, то он выигрывает у гроссмейстера Б. с вероятностью 0,52. Если А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,3. Гроссмейстеры А. и Б. играют две партии, причем во второй партии меняют цвет фигур. Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза.
Решeние:
Возможность выиграть первую и вторую партию не зависят друг от друга. Вероятность произведения независимых событий равна произведению их вероятностей: 0,52 · 0,3 = 0,156.
Ответ: 0,156.
Прототип B6 № 320170
В чемпионате мира участвуют 16 команд. С помощью жребия их нужно разделить на четыре группы по четыре команды в каждой. В ящике вперемешку лежат карточки с номерами групп:
 1, 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4.
 Капитаны команд тянут по одной карточке. Какова вероятность того, что команда России окажется во второй группе?
Решeние:
Вероятность того, что команда России окажется во второй группе, равна отношению количества карточек с номером 2, к общему числу карточек. Тем самым, она равна
 [image: http://reshuege.ru/formula/18/18396f626aca1503ffa80281396d1981.png]
 Ответ: 0,25.
Прототип B6 № 320172
В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу дня в автомате закончится кофе, равна 0,3. Вероятность того, что кофе закончится в обоих автоматах, равна 0,12. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в обоих автоматах.
Решeние:
Рассмотрим события
 
А = кофе закончится в первом автомате,
В = кофе закончится во втором автомате.
 
Тогда
A·B = кофе закончится в обоих автоматах,
A + B = кофе закончится хотя бы в одном автомате.
 
По условию P(A) = P(B) = 0,3; P(A·B) = 0,12.
 События A и B совместные, вероятность суммы двух совместных событий равна сумме вероятностей этих событий, уменьшенной на вероятность их произведения:
 P(A + B) = P(A) + P(B) − P(A·B) = 0,3 + 0,3 − 0,12 = 0,48.
 Следовательно, вероятность противоположного события, состоящего в том, что кофе останется в обоих автоматах, равна 1 − 0,48 = 0,52.
Ответ: 0,52.
Приведем другое решение.
Вероятность того, что кофе останется в первом автомате равна 1 − 0,3 = 0,7. Вероятность того, что кофе останется во втором автомате равна 1 − 0,3 = 0,7. Вероятность того, что кофе останется в первом или втором автомате равна 1 − 0,12 = 0,88. Поскольку P(A + B) = P(A) + P(B) − P(A·B), имеем: 0,88 = 0,7 + 0,7 − х, откуда искомая вероятость х = 0,52.
 Примечание.
Заметим, что события А и В не являются независимыми. Действительно, вероятность произведения независимых событий была бы равна произведению вероятностей этих событий: P(A·B) = 0,3·0,3 = 0,09, однако по условию эта вероятность равна 0,12.
Прототип B6 № 320173
Биатлонист пять раз стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,8. Найдите вероятность того, что биатлонист первые три раза попал в мишени, а последние два промахнулся. Результат округлите до сотых.
Решeние:
Поскольку биатлонист попадает в мишени с вероятностью 0,8, он промахивается с вероятностью 1 − 0,8 = 0,2. Cобытия попасть или промахнуться при каждом выстреле независимы, вероятность произведения независимых событий равна произведению их вероятностей. Тем самым, вероятность события «попал, попал, попал, промахнулся, промахнулся» равна
 [image: http://reshuege.ru/formula/2e/2e93f3ee6a77b1917c6fe3c58c53931b.png]
 
Ответ: 0,02.
Прототип B6 № 320176
Вероятность того, что новый электрический чайник прослужит больше года, равна 0,97. Вероятность того, что он прослужит больше двух лет, равна 0,89. Найдите вероятность того, что он прослужит меньше двух лет, но больше года.
Решeние:
Пусть A = «чайник прослужит больше года, но меньше двух лет», В = «чайник прослужит больше двух лет», тогда A + B = «чайник прослужит больше года».
 События A и В совместные, вероятность их суммы равна сумме вероятностей этих событий, уменьшенной на вероятность их произведения. Вероятность произведения этих событий, состоящего в том, что чайник выйдет из строя ровно через два года — строго в тот же день, час и секунду — равна нулю. Тогда:
 0,97 = P(A) + 0,89.
Тем самым, для искомой вероятности имеем:
 P(A) = 0,97 − 0,89 = 0,08.
 
Ответ: 0,08.
Прототип B6 № 320178
На клавиатуре телефона 10 цифр, от 0 до 9. Какова вероятность того, что случайно нажатая цифра будет чётной?
Решeние:
На клавиатуре телефона 10 цифр, из них 5 четных: 0, 2, 4, 6, 8. Поэтому вероятность того, что случайно будет нажата четная цифра равна 5 : 10 = 0,5.
 
Ответ: 0,5.

Прототип B6 № 282853
В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых.

Решeние:
Количество исходов, при которых в результате броска игральных костей выпадет 8 очков, равно 5: 2+6, 3+5, 4+4, 5+3, 6+2. Каждый из кубиков может выпасть шестью вариантами, поэтому общее число исходов равно 6·6 = 36. Следовательно, вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/54/54ebaca3b23e551073d7e104ce803718.png]
Ответ: 0,14.
Прототип B6 № 282854
В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите вероятность того, что орел выпадет ровно один раз.

Решeние:
Равновозможны 4 исхода эксперимента: орел-орел, орел-решка, решка-орел, решка-решка. Орел выпадает ровно один раз в двух случаях: орел-решка и решка-орел. Поэтому вероятность того, что орел выпадет ровно 1 раз, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c1/c13eebc9b68a7494a92026340bec1ba2.png].Ответ: 0,5.
Прототип B6 № 282855
В чемпионате по гимнастике участвуют 20 спортсменок: 8 из России, 7 из США, остальные — из Китая. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Китая.

Решeние:
В чемпионате принимает участие [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fcb4ef1f1fc64028778ae3f2d2f6401.png] спортсменок из Китая. Тогда вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Китая, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b8/b8da0d73d8e842977b58734e7af810c9.png]
Ответ: 0,25.
Прототип B6 № 282856
В среднем из 1000 садовых насосов, поступивших в продажу, 5 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.

Решeние:
в среднем из 1000 садовых насосов, поступивших в продажу, 1000 − 5 = 995 не подтекают. Значит, вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/18/188203a84b9ddb09686a111a0bc69330.png]
Ответ: 0,995.
Прототип B6 № 282857
Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых.

Решeние:
По условию на каждые 100 + 8 = 108 сумок приходится 100 качественных сумок. Значит, вероятность того, что купленная сумка окажется качественной, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/90/90936b1da4cc9d26ee1ba8606caddc51.png]
 
Прототип B6 № 282858
В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из Финляндии, 7 спортсменов из Дании, 9 спортсменов из Швеции и 5 — из Норвегии. Порядок, в котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, который выступает последним, окажется из Швеции.

Решeние:
Всего в соревнованиях принимает участие 4 + 7 + 9 + 5 = 25 спортсменов. Значит, вероятность того, что спортсмен, который выступает последним, окажется из Швеции, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c1/c14ab6dea53d98e0b376deebb3a5b098.png]
Ответ: 0,36.
Прототип B6 № 285922
Научная конференция проводится в 5 дней. Всего запланировано 75 докладов — первые три дня по 17 докладов, остальные распределены поровну между четвертым и пятым днями. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад профессора М. окажется запланированным на последний день конференции?

Решeние:
За первые три дня будет прочитан 51 доклад, на последние два дня планируется 24 доклада. Поэтому на последний день запланировано 12 докладов. Значит, вероятность того, что доклад профессора М. окажется запланированным на последний день конференции, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/ad/adebf7b1109b34992aeea94fda513b11.png]
 
 
Ответ: 0,16.
Прототип B6 № 501061
Стрелок стреляет по мишени один раз. В случае промаха стрелок делает второй выстрел по той же мишени. Вероятность попасть в мишень при одном выстреле равна 0,7. Найдите вероятность того, что мишень будет поражена (либо первым, либо вторым выстрелом).

Решeние:
Пусть A — событие, состоящее в том, что мишень поражена стрелком с первого выстрела, B — событие, состоящее в том, что мишень поражена со второго выстрела. Вероятность события A равна P(A) = 0,7. Событие B наступает, если, стреляя первый раз, стрелок промахнулся, а, стреляя второй раз, попал. Это независимые события, их вероятность равна произведению вероятностей этих событий: P(B) = 0,3·0,7 = 0,21. События A и B несовместные, вероятность их суммы равна сумме вероятностей этих событий:
 P(A + B) = P(A) + P(B) = 0,7 + 0,21 = 0,91.
Ответ: 0,91.
Прототип B6 № 501190
В случайном эксперименте симметричную монету бросают трижды. Найдите вероятность того, что выпадет хотя бы две решки.

Решeние:
Всего возможных исходов — 8: орел-орел-орел, орел-орел-решка, орел-решка-решка, орел-решка-орел, решка-решка-решка, решка-решка-орел, решка-орел-орел, решка-орел-решка. Благоприятными являются четыре: решка-решка-решка, решка-решка-орел, решка-орел-решка, орел-решка-решка. Следовательно, искомая вероятность равна 4 : 8 = 0,5.
Ответ: 0,5.

Прототип B6 № 500999
В кармане у Пети было 4 монеты по рублю и 2 монеты по два рубля. Петя, не глядя, переложил какие-то 3 монеты в другой карман. Найдите вероятность того, что обе двухрублёвые монеты лежат в одном кармане.
Решeние:
Двухрублевые монеты могут лежать в одном кармане, если Петя переложил в другой карман три из четырех рублевых монет (а двухрублевые не перекладывал), или если переложил в другой карман обе двухрублевые монеты и одну рублевую одним из трех способов: 1, 2, 2; 2, 1, 2; 2, 2, 1. Эти события несовместные, вероятность их суммы равна сумме вероятностей этих событий:
[image: http://reshuege.ru/formula/25/251e8559e0b4057710eecaa08ea1a83f.png]
 
Ответ: 0,4.
Приведем другое решение.
Количество способов взять 3 монеты из 6, чтобы переложить их в другой карман, равно [image: http://reshuege.ru/formula/d1/d13a2102b442c6d3ed27d1569297782c.png] Количество способов выбрать 3 рублевых монеты из 4 рублевых монет равно 4. Количество способов взять вместе с двумя двухрублевыми монетами одну рублевую монету из имеющихся 4 рублевых монет тоже равно 4. Поэтому искомая вероятность того, что двухрублевые монеты лежат в одном кармане, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/ee/eecafbf8f4f0815a0d6a63fa795b1564.png]
 
Прототип B6 № 500998
В кармане у Пети было 2 монеты по 5 рублей и 4 монеты по 10 рублей. Петя, не глядя, переложил какие-то 3 монеты в другой карман. Найдите вероятность того, что пятирублевые монеты лежат теперь в разных карманах.

Решeние:
Чтобы пятирублевые монеты оказались в разных карманах, Петя должен взять из кармана одну пятирублевую и две десятирублевые монеты. Это можно сделать тремя способами: 5, 10, 10; 10, 5, 10 или 10, 10, 5. Эти события несовместные, вероятность их суммы равна сумме вероятностей этих событий:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/a8/a8a860158d5d26f5a722e932da41f108.png]
 
Другое рассуждение.
Вероятность того, что Петя взял пятирублевую монету, затем десятирублевую, и затем еще одну десятирублевую (в указанном порядке) равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b4/b451d67d5b1aa09f3f9b428355d06ca8.png]
 

Прототип B6 № 320212
На рисунке изображён лабиринт. Паук заползает в лабиринт в точке «Вход». Развернуться и ползти назад паук не может, поэтому на каждом разветвлении паук выбирает один из путей, по которому ещё не полз. Считая, что выбор дальнейшего пути чисто случайный, определите, с какой вероятностью паук придёт к выходу [image: http://reshuege.ru/formula/f6/f623e75af30e62bbd73d6df5b50bb7b5.png].
[image: L0.eps]

Решeние:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6982]
На каждой из четырех отмеченных развилок паук с вероятностью 0,5 может выбрать или путь, ведущий к выходу D, или другой путь. Это независимые события, вероятность их произведения (паук дойдет до выхода D) равна произведению вероятностей этих событий. Поэтому вероятность прийти к выходу D равна (0,5)4 = 0,0625.
 
Ответ: 0,0625.
Прототип B6 № 500997
В классе учится 21 человек. Среди них две подруги: Аня и Нина. Класс случайным образом делят на 7 групп, по 3 человека в каждой. Найти вероятность того. что Аня и Нина окажутся в одной группе.

Решeние:
Пусть Аня оказалась в некоторой группе. Тогда для 20 оставшихся учащихся оказаться с ней в одной группе есть две возможности. Вероятность этого события равна 2 : 20 = 0,1.
 
Приведем комбинаторное решение.
Всего способов выбрать 3 учащихся из 21 учащегося класса равно [image: http://reshuege.ru/formula/d9/d9f63f8864f0b13ecbf29cc3d4c97085.png]. Выбрать пару «Аня и Нина» и поместить их в одну из семи групп можно [image: http://reshuege.ru/formula/84/8487f457593afb52c8560e53a85af4d1.png] способами. Добавить в эту группу еще одного из оставшихся 19 учащихся можно [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f13a90b9359da89f9b55758bdff1eb46.png]способами. Поэтому вероятность того, что девочки окажутся в одной группе равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/8a/8ab8fea80c5fa58709f9f0cd3fb899f6.png]
 
Приведем еще одно решение.
Рассмотрим первую группу. Вероятность того, что Аня окажется в ней, равна [image: http://reshuege.ru/formula/ce/ce1e24883df65007081d9c3ede0deef0.png]. Если Аня уже находится в первой группе, то вероятность того, что Нина окажется этой же группе равна [image: http://reshuege.ru/formula/ec/ec671ad56fde5558c3928c6291c2bf8c.png]. Поскольку все семь групп равноправны, вероятность того, что подруги окажутся в одной группе, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/a8/a8f6b3bd7f2ed47dc66a53ff6648e744.png]
 
Ответ: 0,1.
Прототип B6 № 320202
По отзывам покупателей Иван Иванович оценил надёжность двух интернет-магазинов. Вероятность того, что нужный товар доставят из магазина А, равна 0,8. Вероятность того, что этот товар доставят из магазина Б, равна 0,9. Иван Иванович заказал товар сразу в обоих магазинах. Считая, что интернет-магазины работают независимо друг от друга, найдите вероятность того, что ни один магазин не доставит товар.

Решeние:
Вероятность того, что первый магазин не доставит товар равна 1 − 0,9 = 0,1. Вероятность того, что второй магазин не доставит товар равна 1 − 0,8 = 0,2. Поскольку эти события независимы, вероятность их произведения (оба магазина не доставят товар) равна произведению вероятностей этих событий: 0,1 · 0,2 = 0,02.
 
Ответ: 0,02.
Прототип B6 № 320201
В магазине три продавца. Каждый из них занят с клиентом с вероятностью 0,3. Найдите вероятность того, что в случайный момент времени все три продавца заняты одновременно (считайте, что клиенты заходят независимо друг от друга).

Решeние:
Вероятность произведения независимых событий равна произведению вероятностей этих событий. Поэтому вероятность того, что все три продавца заняты равна[image: http://reshuege.ru/formula/f8/f8a67dec64f1741d6563d82516364491.png]
 
Ответ: 0,027.
Прототип B6 № 320191
На олимпиаде в вузе участников рассаживают по трём аудиториям. В первых двух по 120 человек, оставшихся проводят в запасную аудиторию в другом корпусе. При подсчёте выяснилось, что всего было 250 участников. Найдите вероятность того, что случайно выбранный участник писал олимпиаду в запасной аудитории.

Решeние:
Всего в запасную аудиторию направили 250 − 120 − 120 = 10 человек. Поэтому вероятность того, что случайно выбранный участник писал олимпиаду в запасной аудитории, равна 10 : 250 = 0,04.
 
Ответ: 0,04.
Прототип B6 № 320189
В некотором городе из 5000 появившихся на свет младенцев 2512 мальчиков. Найдите частоту рождения девочек в этом городе. Результат округлите до тысячных.

Решeние:
Из 5000 тысяч новорожденных 5000 − 2512 = 2488 девочек. Поэтому частота рождения девочек равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/df/df9f45a4172730e94cda0fe8ff8b9caa.png]
 
Ответ: 0,498.
Прототип B6 № 320190
На борту самолёта 12 мест рядом с запасными выходами и 18 мест за перегородками, разделяющими салоны. Остальные места неудобны для пассажира высокого роста. Пассажир В. высокого роста. Найдите вероятность того, что на регистрации при случайном выборе места пассажиру В. достанется удобное место, если всего в самолёте 300 мест.

Решeние:
В самолете 12 + 18 = 30 мест удобны пассажиру В., а всего в самолете 300 мест. Поэтому вероятность того, что пассажиру В. достанется удобное место равна 30 : 300 = 0,1.
 
Ответ: 0,1.
Прототип B6 № 320181
В группе туристов 5 человек. С помощью жребия они выбирают двух человек, которые должны идти в село за продуктами. Турист А. хотел бы сходить в магазин, но он подчиняется жребию. Какова вероятность того, что А. пойдёт в магазин?

Решeние:
Всего туристов пять, случайным образом из них выбирают двоих. Вероятность быть выбранным равна 2 : 5 = 0,4.
Ответ: 0,4.
Прототип B6 № 320192
В классе 26 человек, среди них два близнеца — Андрей и Сергей. Класс случайным образом делят на две группы по 13 человек в каждой. Найдите вероятность того, что Андрей и Сергей окажутся в одной группе.

Решeние:
Пусть один из близнецов находится в некоторой группе. Вместе с ним в группе окажутся 12 человек из 25 оставшихся одноклассников. Вероятность того, что второй близнец окажется среди этих 12 человек, равна 12 : 25 = 0,48.
Прототип B6 № 320203
Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. Вероятность того, что в понедельник в автобусе окажется меньше 20 пассажиров, равна 0,94. Вероятость того, что окажется меньше 15 пассажиров, равна 0,56. Найдите вероятность того, что число пассажиров будет от 15 до 19.

Решeние:
Рассмотрим события A = «в автобусе меньше 15 пассажиров» и В = «в автобусе от 15 до 19 пассажиров». Их сумма — событие A + B = «в автобусе меньше 20 пассажиров». События A и В несовместные, вероятность их суммы равна сумме вероятностей этих событий:
 
P(A + B) = P(A) + P(B).
 
 
Тогда, используя данные задачи, получаем: 0,94 = 0,56 + P(В), откуда P(В) = 0,94 − 0,56 = 0,38.
 
Ответ: 0,38.
Прототип B7 № 26646
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/18/1807ae331fd17317d6cba9263ec1f4a6.png].

Решeние:
Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/e4/e4be9da2f02838c97a383c92e96d193f.png]
Ответ: −124.
Прототип B7 № 26647
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/3b/3bbe9652471e3886807ebe18adc9fdf0.png].

Решeние:
Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/a2/a2162bce1859e40787b123cae265badb.png]
Ответ: 21.
Прототип B7 № 26648
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/84/8444564a6deb9f94144a2900d725c2a8.png].

Решeние:
Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/d0/d0a4b67a6fe84e3ca807fde5ce404771.png].
 
Ответ: 2.
Прототип B7 № 26649
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/4c/4c6ae4e03b1b1c98f22af8c951fe2617.png].

Решeние:
Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/d8/d80468eb24b6ab735b78faf71f8f7ff1.png].
Ответ: −12.
Прототип B7 № 77382
Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/5a/5a8b51246ce664d9c67dab205e8e2f33.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

Решeние:
На ОДЗ перейдем к уравнению на основание логарифма:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/64/644168c77000143d452be8fd35f5671b.png]
 
Итак, на ОДЗ уравнение имеет только один корень.
 
Ответ: 12.
Прототип B7 № 77383
Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7f1775737a05df0c9a7f702cd1748ec0.png].

Решeние:
Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/bb/bb8a0fbcab66728bc790bab8ae2830df.png]
Ответ: 1.
Прототип B7 № 77384
Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/bf/bf3058c59545f6723000d577f0a0056c.png].

Решeние:
Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/a6/a665f8ed2ecd466868263c96c96f8788.png].
Ответ: 0,3.
Прототип B7 № 282849
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0154f70d20aefb72d7b4b1bf32e5574.png].
 

Решeние:
Извлекая кубический корень из обеих частей уравнения, получаем [image: http://reshuege.ru/formula/dc/dcc0e15f06074523eda5bbb25d10c84f.png], откуда [image: http://reshuege.ru/formula/58/5870bb658ee9e8a6900c138365d64c80.png].
Прототип B7 № 282850
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/9c/9ca378b782ed8d079d07eb7c48c0c080.png].
 

Решeние:
Извлекая кубический корень из обеих частей уравнения, получаем [image: http://reshuege.ru/formula/34/347a4c3f9a871f323478d40ce57cff02.png], откуда [image: http://reshuege.ru/formula/d3/d3289a96da4c1cf6ce57b2b76b80b965.png].
Прототип B7 № 315119
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/86/8692d2f61a4558d9a88fff76b2841b18.png].

Решeние:
Если две дроби с равным числителем равны, то равны их знаменатели. Имеем
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/2c/2cc3dc85c81ff7e4ef950eb6b78f4d33.png]
Ответ:7.
Прототип B7 № 315120
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/6c/6c288acbd3f1b5c4ef05675242960540.png].

Решeние:
Используем формулу [image: http://reshuege.ru/formula/ba/ba496bf606b1f636ddf508e8ca4a365f.png]:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/43/43cc0a1cd97e37ebf465f63b1b3151e0.png]
Приведем другое решение:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/eb/eb6ec37b622bc8d02b9d38bd88e9699f.png]
Ответ:2.
Прототип B7 № 315121
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/fa/fabed489629f2c3c329f4799edee0b63.png].

Решeние:
Используя формулу [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8d4b79948e48147609dc0161959b900c.png], получаем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/54/542ae092f5ab6e394cb41f0e2bd81737.png]
 
Ответ: 6.
 
Примечание.
Следует отличать это уравнение от похожего, но другого: [image: http://reshuege.ru/formula/f0/f03ccb6f3d50f5358c6d7c0042e55354.png]. В этом случае имеем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/86/86b6e1cec629ff165d13082d50124579.png]
Прототип B7 № 26657
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/8b/8b6cade32e09676ff24d40a6e6267b82.png].

Решeние:
Логарифмы двух выражений равны, если сами выражения равны и при этом положительны:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/bf/bf719cf88f0f624f56c751a60188d8fe.png]
 
Ответ: 6.
Прототип B7 № 26658
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/31/318c0f683e2ae84cefbff29b171f9e6e.png].

Решeние:
Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/73/73b649835c157e02430915b44128b59d.png]
Ответ: −42.
Прототип B7 № 26659
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/c7/c77d9cb5c5e536e198dbcb538c8ca7a2.png].

Решeние:
Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/0c/0ce189f758a2148a1d1d7ab8fccdd4f1.png]
Ответ: −4.
Прототип B7 № 26660
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/3f/3f58856eedef30be679671b8cc3fa972.png].

Решeние:
Возведем в квадрат:
[image: http://reshuege.ru/formula/44/4454c87c13d5801391bc9b44c63b93df.png]
Ответ: 87.
Прототип B7 № 26661
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/3f/3f2af9991d2a5cee8686ad87675062b3.png].

Решeние:
Возведем в квадрат:
[image: http://reshuege.ru/formula/de/de3d7765b04b0794fab87da52c372437.png].
Ответ: 35.
Прототип B7 № 26668
Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/b2/b23a525f00fa1402d19246044d655a23.png] Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.

Решeние:
Возведем в квадрат:
[image: http://reshuege.ru/formula/a0/a01a4e002f164211cb22e634de7779b6.png]
Ответ: −9.
Прототип B7 № 26669
Найдите корни уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/d1/d17fcea8457b601ebd38b519ac8c01d8.png] В ответ запишите наибольший отрицательный корень.

Решeние:
Последовательно получаем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b2/b28d17c7df6929a9510bc316c14b37e6.png]
Значениям [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4b152567a12fdbcd2200b4dc72f4a7ca.png] соответствуют положительные корни.
 
Если [image: http://reshuege.ru/formula/c1/c10b30af2ca82b997c02b71a76e1d330.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/56/566162f3afaf9f5f67e7d7ca7a4b424e.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e11729b0b65ecade3fc272548a3883fc.png].
 
Если [image: http://reshuege.ru/formula/9e/9e18a7ca2364af788fd7dcd8e1f98aeb.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/83/835f3b54231f2ca67b860a210aaecc24.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/7d/7dfb8abfde5c4408f1dac7559bb650dc.png].
 
Значениям [image: http://reshuege.ru/formula/63/6308d6d4a1ad624af8185e3aa9fc917c.png] соответствуют меньшие значения корней.
 
Следовательно, наибольшим отрицательным корнем является число [image: http://reshuege.ru/formula/02/0267aaf632e87a63288a08331f22c7c3.png].
 
Ответ: −4.
Прототип B7 № 26670
Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9df4e379362428e1567cf6c3b811d061.png]

Решeние:
Перейдем к одному основанию степени:
[image: http://reshuege.ru/formula/d2/d20e6ee884e43ea112f80a24aeb47574.png]
Ответ: 0.
Прототип B7 № 26671
Найдите решение уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/70/70f94ac43434d054082b70904aaa2466.png]

Решeние:
Перейдем к одному основанию степени:
[image: http://reshuege.ru/formula/55/5584201f2c72cf3aa969ea65f3a89d44.png]
Ответ: 4.
Прототип B7 № 77371
Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/ea/ea0e4e9a7b054bff81820dd4c19a94df.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите меньший из корней.
 

Решeние:
Переведем число в правой части уравнения в неправильную дробь и умножим обе части уравнения на 3, получаем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/17/174652e1e320b65b37b5863d023a16b8.png]
Ответ:  −7.
Прототип B7 № 77372
Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/6e/6e7abaa2aae252b729a680da137d7539.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите больший из корней.
 

Решeние:
Заметим, что числители дробей равны. Имеем:
[image: http://reshuege.ru/formula/ed/edb4189fd271e204f2e93a472f8767b0.png]
Ответ: 1.
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